



## 泉州市政协十三届二次会议开幕

张毅恭蔡战胜李建辉到会祝贺 肖汉辉作泉州市政协常委会工作报告 洪川夫主持会议

凝心聚力担使命，踔厉奋发新征程。1月7日，中国人民政治协商会议第十三届泉州市委员会第二次会议在泉州人民会堂隆重开幕。出席泉州市政协十三届二次会议的委员们带着各界群众的期盼和嘱托，满怀豪情步入会场。大会期间，他们将认真履行政治协商、民主监督、参政议政的职能，为泉州经济社会发展献计献策。

本次大会应到泉州市政协委员485名，实到423名，符合规定人数。大会执行主席肖汉辉、周真平、骆沙鸣、王祖耀、洪川夫、戴仲川、蔡萌芽、庄灿霞、黄世界、肖忠中、黄碧煌在主席台前排就座。

泉州市委书记张毅恭，泉州市市长蔡战胜，泉州市人大常委会主任李建辉，泉州市委副书记宿利南；有关领导施宇辉、陈辉宗、卢秀萍、傅藏荣、黄景春、黄文胜、张文贤、林万

明、刘文儒、洪自强、吴友才、黄阳春、樊美清、高向荣、赖清正、肖进才、刘林霜、陈小辉、汪志红、蔡天守、苏耿聪、刘建军、姚丽青、郑隆松到会祝贺并在主席台就座。

在泉的全国政协委员、华侨大学、仰恩大学、泉州师范学院、福建公司、中化泉州公司、泉州台商投资区、中国闽台缘博物馆、泉州海关领导、港澳地区泉籍全国政协委员、市政协常委、港澳侨界代表人士，市委统战部领导，市各民主党派、工商联及总工会、共青团、妇联、侨联等人民团体负责人，各县(市、区)政协主席，其他代表性人士等应邀参加并在主席台就座。

上午九点，洪川夫宣布大会开幕，雄壮的中华人民共和国国歌响彻会场。

受政协第十三届泉州市委员会常务委员会委托，泉州市政协主席

肖汉辉向大会作工作报告。报告指出，2022年，泉州市政协常委会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在中共泉州市委的坚强领导下，深入贯彻中央和省市委政协工作会议精神，围绕向中共二十大献礼的鲜明主题，和衷共济、扬帆奋楫，为实施“强产业、兴城市”双轮驱动，加快建设海丝名城、智造强市、品质泉州聚势赋能，助力添彩。

报告从五个方面回顾了泉州市政协十三届一次会议以来的工作特色和显著成效：高举旗帜，忠诚使命，筑牢共同思想政治基础；全力以赴，同心抗疫，展现政协组织责任担当；牢记使命，深耕主业，恪尽专门协商机构职能；正向引领，团结合作，彰显协商民主制度优势；守正创新，固本强基，力促履职实践提质增效。

肖汉辉指出，中共二十大擘画的宏伟伟业已豪迈开启。泉州市政

协常委会要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，深入学习宣传贯彻中共二十大精神，在中共泉州市委坚强领导下，坚决落实中共福建省委十一届三次全会、中共泉州市委十三届四次全会部署，聚焦新时代政协工作新使命新任务，围绕中心服务大局，坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力，全面提升专门协商机构建设水平，充分释放人民政协制度效能，在践行全过程人民民主中展现担当作为，为中国式现代化的泉州实践贡献智慧和力量。

肖汉辉强调，要淬炼忠诚品格，以中共二十大精神引领政治方向；锐意担当尽责，以服务全局发展贯穿履责主线；拓展协商平台，以践行全过程人民民主回应群众关切；同心共创未来，以团结民主精神汇聚强大力量；顺应时代要求，以强烈使

命担当激发内生动力。全体政协委员要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，深入贯彻落实中共二十大精神，在中共泉州市委领导下，同心同德，同向同行，更好服务海丝名城、智造强市、品质泉州建设，为谱写全面建设社会主义现代化国家的泉州篇章而团结奋斗。

庄灿霞向大会作了政协第十三届泉州市委员会常务委员会关于十三届一次会议以来提案工作情况的报告。泉州市人社局、泉州市卫健委负责人代表所在单位作了提案办理工作典型发言。泉州市政协各专门委员会向大会提交了书面工作报告。

在泉省政协委员，未担任泉州市政协委员的市直有关部门、群团组织、省部属驻泉单位、在泉高等院校、金融机构等部门单位的主要负责同志应邀列席会议。(泉州晚报)

## 四部门发文明确新冠病毒感染者治疗费用医保相关政策 全额保障新冠患者的住院费用

新华社北京1月7日电 为保障新冠患者不因住院费用问题影响治疗，国家医保局、财政部、国家卫生健康委、国家疾控局四部门日前印发《关于实施“乙类乙管”后优化新型冠状病毒感染者治疗费用医疗保障相关政策的通知》，规定对住院的新冠患者延续“乙类甲管”时的政策，全额保障新冠患者的住院费用。

通知明确，新冠患者在所有收治医疗机构发生的，符合卫生健康部门制定的新型冠状病毒感染诊疗方案的住院医疗费用，由基本医保、大病保险、医疗救助等按规定支付后，个人负担部分由财政给予补助。该政策以新冠患者入院时间计算，先行执行至2023年3月31日。

此外，参保患者在基层医保定点医疗机构发生的与新冠治疗有关的(医保目录范围内)门诊急费用，原则上不设置起付线和封顶线，报销比例不低于70%。具体规定由地方医保部门商财政部门根据医保基金运行情况研究确定，先行执行至2023年3月31日。

参保患者在其他医疗机构发生的新冠门诊急费用，按照其他乙类传染病医保报销政策，对纳入医保范围的看病和药品费用，应报尽报。

为保证新冠患者能够得到及时治疗，通知要求各地卫生健康部门要及时公布提供“互联网+”医疗服务的医疗机构名单，对于行业部门准许针对新冠病毒感染开放的互联网首诊服务，按规定为出现新冠病毒感染相关症状、符合《新型冠状病毒感染者居家治疗指南》的新冠患者提供医保移动支付结算服务，各地医保部门可按线上线下一致的原则配套互联网首诊医疗服务价格政策，报销标准与线下一致。

通知明确，决定临时扩大医保药品目录，先行执行至2023年3月31日。现行版国家医保药品目录有治疗发热、咳嗽等新冠症状的药品660种，在此基础上，新型冠状病毒感染诊疗方案内包含的新冠治疗药品也实行医保临时支付政策。药品仍然不足的地方医保部门参照各省联防联控机制认定的新冠病毒感染治疗药品目录，结合医保基金运行情况，可临时性扩大医保药品目录。

## 石狮组织收看省家庭教育工作推进会

本报讯 1月6日，省教育廳召开家庭教育工作推进视频会议，石狮设立分会场收听收看。石狮市政府副市长、市妇儿工委主任黄明璋，市政府办、市委宣传办、市文明办、市教育局、市公安局、市民政局、市妇联等单位相关负责人参加会议。

会上，省妇联、省教育厅、省检察院、南平市政府、福州市晋安区政府、泰宁三中、厦门市思明区开元街道深田社区等分别就本系统本单位推进家庭教育工作情况作发言，省直其他相关单位作会议书面发言。

会议强调，各地各部门要进一步谋划务实举措，切实推进未成年人的父母或者其他监护人担负起家庭教育的主体责任，推动构建家庭教育公共服务体系，健全学校家庭社会协同育人机制。要压实各方责任，强化组织领导，健全支持体系，加大家庭教育指导服务。要组织开展好“把爱带回家——暖童心护成长”2023寒假儿童关爱服务活动，帮助儿童度过一个安全、健康、祥和、温暖的假期，以实际行动当好儿童成长的引路人、儿童权益的守护人、儿童未来的筑梦人。(记者 陈嫣兰)

## 未来一周天气以多云到阴为主

本报讯 未来一周天气如何?1月7日，记者从石狮市气象局了解到，预计未来一周我市以多云到阴天气为主，9日有小雨，12-13日受南支槽和低层切变影响有较明显降水过程。冷空气过程主要出现在10日、14-15日。其中14日起受强冷空气影响，我市气温将明显下降，日最低气温过程降幅可达8℃~11℃，过程最低气温出现在16日夜晨，最低气温可达8℃~10℃。冷空气影响期间，沿海有7-8级东北阵风。

具体天气情况：8日多云到阴，气温13℃~18℃，东北风4-5级阵风6-7级。9日小雨，气温15℃~20℃，东北风3-4级阵风5-6级。10日阴到多云，气温15℃~18℃，东北风5-6级阵风7-8级。11日多云到阴，气温16℃~18℃，东北风4-5级阵风6-7级。12日小雨，气温17℃~22℃，东北风3-4级阵风5-6级。13日中雨到大雨，气温19℃~21℃，西南风3-4级阵风5-6级。(记者 颜华杰 通讯员 林联发)



## 石狮全面启动春运道路交通安全管理工作

本报讯 1月7日上午，石狮市公安局以“平安春运 交警同行”为主题，全面启动春运道路交通安全管理工作，为平安春运保驾护航，确保春运期间道路交通安全形势平稳，为市民安全出行和“新石狮人”平安返乡创造一个安全、和谐的道路交通环境。

启动仪式结束后，华山、雪上高速公路路口和狮城大道(仕林)三个春运工作服务站开始了24小时的不间断执勤，严把出站、出城、上高速、过境“四关”，对过往的“两客一危一货”、6座以上小客车、“营转非”大客车、57座以上大客车、卧铺客车等重点车辆进行逐一检查登记。同时，春运期间，石狮市公安局推行“举报有奖”制度，向社会公开客车交通违法行为有奖举报电话——110/88595122，对举报客车超员20%以下，每起奖励200元；举报客车超员20%以上(含20%)，每起奖励500元。(记者 郑秋玉 通讯员 林成龙)

## 福建省第十届百花文艺奖评奖活动启动

近日，省委宣传部印发通知，正式启动福建省第十届百花文艺奖评奖活动。

据省委宣传部有关负责人介绍，本次活动旨在集中展示近年福建优秀文艺成果，更好满足人民文化需求，增强人民精神力量，推动文艺事业高质量发展，为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章提供强大精神力量。省内(包括省直驻闽各单位、驻闽各部队)集体或者个人，在2019年6月1日至2022年5月31日期间，首次公开发表、出版、播映、演出、展览的文学、电影(含动画电影、纪录片)、电视剧(含电视动画片、电视纪录片)、广播剧、戏剧、曲艺、音乐、舞蹈、杂技、美术、摄影、书法、民间文艺、文艺评论等艺术作品，均可参加评奖。通知同时对不予参评的情形也作出明确规定。

此次评奖将设荣誉奖及一、二、三等奖。申报截止时间为2023年3月31日，作品申报表可从东南网下载(网址：http://www.fjsen.com)。(福建日报)



## “爱心包”温暖返乡“新石狮人”

本报讯 1月7日上午，石狮市2023年春运工作正式启动。当日启动仪式结束后，石狮市公安局、市交通和港口发展局、市交警大队，携手石狮市阳光太志愿者协会、泉州市德元食品贸易有限公司等爱心单位，向即将启程返乡的“新石狮人”分发了“爱心包”。“爱心包”里装有酸奶、饮料、面包等物品和各种交通安全宣传品，并提醒大家回家过年要时刻牢记交通安全。“路上饿了，可以填饱肚子补充一下。”今年第一次收到礼物很兴奋，谢谢你们……返乡“新石狮人”小王称，石狮已经是他的第二家乡，过年后，他还想回来，继续经营自己的“小生意”。(记者 林富榕 通讯员 蔡万紫)

## 主题彩绘添彩锦江外线



本报讯 锦江外线临海一侧、蓝色的路外小广场上，7日起，“爬”了几只海星、贝壳上去！当然，这是以彩绘营造出的3D视觉效果。记者看到，经过几名彩绘师傅的妙笔，原本单一蓝色的透水混凝土面层立刻生动起来。这也是我市继红塔湾人口广场后，又一处围绕滨海主题、以彩绘形式进行的细节景观提升，不断丰富和增加道路沿线的视觉观感。(记者 康清辉 颜华杰)



## 年关近年货热卖

本报讯 春节将至，不少市民开始为家人选购年货。1月7日，记者在石狮服装城北区看到，一些商家推出年末特卖会，品牌服装全场低至49元，不少市民在现场挑选心仪的服装。(记者 颜华杰)

今日天气

东北风4-5级 沿海5-6级  
白天最高温度18℃  
夜里最低温度13℃  
多云到阴  
石狮市气象局发布